

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اٹال تقیہ اللہ تعالیٰ

کے صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذراغی انور صاحب

۱۰ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کا ٹیڑھ پھر تو نارمل رہا۔ لیکن بارہ بجے سے شام سات بجے

تک بعض دفعہ اسپہال آتے رہے جس کے باعث کافی ضعف رہا۔ الحمد للہ کہ سات بجے کے بعد طبیعت کچھ ٹھیک ہو گئی۔ پھر اسپہال

ہیں ہوئے۔ رات نیند بھی اچھی طبیعت اس وقت نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاصہ التزم اور درود کے ساتھ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو

اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاقلہ اور کام والی الہی زندگی عطا فرمائے۔

امین اللھم امین

محرم مولانا جمال الدین صاحب شمس کی صحت

لاہور، ۱۰ اکتوبر (بذریعہ فون) محرم مولانا جمال الدین صاحب شمس کی عام طبیعت لقمہ تھم چکی ہے۔ تاہم زخم ایک جگہ سے ابھی پٹا ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محرم صاحب کو اپنے فضل سے جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ امین۔

عراق میں شدید بحران

بیروت، ۱۰ اکتوبر۔ عراقی اخبارات سے کل عراق میں شدید بحران کا ذکر کیا ہے لیکن یہ نہیں بتایا کہ بحران کس نوعیت کا ہے۔ اخبار انذارت نے کل اپنے ادارہ میں لکھا ہے کہ عراقی جمہوریہ کو نہایت شدید البرنہ زک بحران کا سامنا ہے۔ سب سے پہلے اس بات کی ضرورت ہے کہ عوام اپنے لیڈر جنرل قاسم کی مکمل حمایت کریں۔ مسرت کی قیاس آرائی کے مطابق ملک کے جنرل قاسم کی قیادت میں بحران کو حل کیا جائے۔

برطانوی کا بلوچستان میں تہذیبوں کا امکان لندن، ۱۰ اکتوبر۔ خیال ہے کہ برطانوی قونسل نے پاکستان قیادت کو بلوچستان میں تہذیبوں کا امکان سے قبل حکومت میں اہم ترین مسئلوں کا اعلان کیا ہے۔

شرح چندہ
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سنہی ۷
خطبہ نمبر ۵
رہبر

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حَسْبُنَا اللّٰهُ وَنِعْمَتُكَ رَبَّنَا اَكْبَرُ

جمہوریت چھ ماہ
خطبہ نمبر ۲۰

فی بیچ ایک آدرت پائی (سالانہ)

جلد ۵۰، ۱۱ اکتوبر ۱۹۷۵ء، نمبر ۲۳۵

”بھارتی مسلمانوں کا کشت و خون اکثریتی فرقہ اور حکومت شرمناک ہے“

صدر فیصلہ مارشل لاء ریجن کی طرف سے مسلمانوں کے منظم قتل عام کی مذمت

حیدرآباد (سندھ) ۱۰ اکتوبر۔ صدر پاکستان فیصلہ مارشل لاء ریجن کی طرف سے مسلمانوں کے منظم قتل عام کی مذمت فرماتے ہوئے کہا ہے کہ بے کس مسلمانوں کے کشت و خون پر بھارتی حکومت اور غیر مسلم اکثریت کو شرم محسوس کوئی چاہیے۔ صدر ایوب نے کہا ”بھارت کی اکثریت تمذیب و تمدن کے بنیادی اصولوں سے نا آشنا نظر آتی ہے۔ چنانچہ وہ بے یار و مددگار مسلمانوں کا وجود ختم کرنے کے درپے ہے۔“

حیدرآباد میں سب ہزار سات سو کوڑا کے بجلی گھر کا افتتاح

پاکستان اپنے وسائل اور دستوں کی مدد سے سیم و پور کے مسئلہ پر قابو پا لیا

حیدرآباد، ۱۰ اکتوبر۔ صدر فیصلہ مارشل لاء ریجن نے کل ایک بجلی گھر کا افتتاح کیا۔ اس وقت پر زور دیا۔ آپ نے کہا میں وقت کا ساتھ دینے کے لئے تیز رفتار سے چلنا چاہیے۔ صدر ایوب کل سیم پور کے مسئلہ پر حیدرآباد کے بجلی گھر اور گورنمنٹ کا افتتاح کر رہے تھے۔ صدر نے اس قسم کے منصوبے شروع کرنے پر دائرہ کو خارج تحسین ادا کیا۔ اور توقع ظاہر کی کہ اس سے صنعتی اور زرعی میدان میں سرگرمی پیدا ہوگی۔

صدر ایوب بی بی مرکز کا افتتاح کریں گے

لاہور، ۱۰ اکتوبر۔ صدر محمد ایوب خان ام کوئٹہ کو چار بجے شام لاہور میں بی بی مرکز کے ایک مرکز کا افتتاح کر رہے ہیں۔ وزیر اعلیٰ پنجاب ڈاکٹر ذراغی انور صاحب نے صدر ایوب کو مبارکباد پیش کی۔

آل انڈیا مسلم لیگ کانفرنس

نئی دہلی، ۱۰ اکتوبر۔ آل انڈیا مسلم لیگ کانفرنس بہت جلد حیدرآباد میں ہوگی۔ مسلم لیگ کے صدر مسز خیر العلی نے انہیں ایڈیشن مسلم لیگ کی تنظیمی کمیٹی کو کانفرنس کے سبب انتظامات کرنے کا اختیار دے دیا ہے۔

حیدرآباد، ۱۰ اکتوبر۔ صدر ایوب نے اخباری نمائندوں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا ”قائد“ جس طرح علی گڑھ سے بولی کے دوسرے شہروں اور علاقوں میں پھیلے اس سے ظاہر ہے کہ ہندوؤں کے دل میں مسلمانوں کے خلاف کتنی نفرت پائی جاتی ہے۔ اور خدشات سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ مقامی حکام کو بھی شراکتیزہ عناصر سے خبر دہی ہے۔ ورنہ اتنے منظم طریقے سے مسلمانوں کا کشت و خون کبھی نہ ہوتا؟ صدر ایوب نے کہا مسلمانوں کا منظم قتل عام بنیادی طور پر بھارت کا مسئلہ ہے لیکن ہم بھارت کے ہمسایہ ہیں اور جب ہم اپنے مسلمان بھائیوں کو انتہائی زیادتی اور وحشیانہ سلوک کا شکار ہوتے دیکھتے ہیں تو اس سے ہمیں قدرتی طور پر صدر پہنچتا ہے۔ بھارتی حکومت اور اکثریتی فرقہ کو بھی اس صورت حال پر شرم محسوس کرنی چاہیے۔ صدر نے کہا کہ مسلمانوں سے جو سلوک روا رکھا گیا ہے اس پر ہم نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔

دوسرے اخبارات نے بھی بھارت کے ایک ترجمان نے کل بتایا کہ پاکستان نے بھارتی حکومت سے کہا ہے کہ نئی دہلی میں پاکستان ہائی کمیشن کے کسی افسر کو بی بی مرکز میں قتل کر دیا جائے۔ بھارتی حکومت نے پاکستان ہائی کمیشن سے کہا ہے کہ بھارت میں فرقہ وارانہ صورت حال کے بارے میں حکومت بھارت سے کوئی پیشہ کار اجراء کیا جائے اور اقلیتی فرقہ کے تحفظ کا مطالبہ کیا جائے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا خادم الاحمد سے ایک ایمان افروز خطاب

اشاعتِ اسلام کیلئے ہماری کوششیں اسی وقت یا آرو ہو سکتی ہیں جب ہم خود اسلامی احکام پر عمل کرنے والے ہوں اپنے اندر ایک دیوانچی پیدا کرو۔ اور اپنے فرائض کی ادائیگی میں رات دن منہمک رہو

فرمودہ ۷ اگست ۱۹۷۱ء بمقام کوئٹہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے جعفریہ اہل حق کے لئے جو کلمہ تشریف لے گئے تو رات ۱۹۷۱ء کو مجلسِ خادم الاحمد کو منہ سے حضور کے اعزاز میں ایک پارٹی دیا۔ جس میں تہذیب و تمدن کے مدح و تحسین اور خدمت کے سہانے نمونے پیش کیے گئے اور دعا کی گئی کہ حضور ازراہِ کرم خادم الاحمد کو اپنی قیمتی مہربانیت سے مستفیض فرمائیں۔ چنانچہ حضور نے اس موقع پر ایک نہایت ایمان افروز تقریر فرمائی۔ جو افادہ اجاب کے لئے شائق کی جا رہی ہے۔ یہ ایک غیر معمولی تقریر ہے۔ جو اس کے قبل سلسلہ کے تقریریں نہیں آئی۔ یہ تقریر صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شاہک کہہ رہی ہے۔

تشہید و شہادت اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:

اچھا کام تعریف کے قابل

ہوتا ہے۔ اور بڑا کام خدمت کے قابل ہوتا ہے۔ لیکن بھی کبھی استاد اپنے شاگردوں کا دل بڑھانے کے لئے ان کے مقصود سے اور ناممکن کام کو بھی قابل تعریف ظاہر کرتا ہے۔ اور کبھی وہ ان کے اندر باوجود سیدنا کرنے کے لئے ان کے اچھے کاموں کو بھی قابل احترام اور قابل تعریف قرار دے دیتا ہے۔ جس کی وجہ سے شاگرد اپنے کاموں کی طرف زیادہ توجہ کرنے کی طرفائل ہوجاتا ہے۔ یعنی یا ان کی ان مدعوں میں سے کسی ایک کے متعلق سمجھے

ایک دعا قدمیادے

وہ ذکر کرے کہ جس شخص کی کتاب تھا۔ اور اصلاح کے لئے استاد کے پاس لے جایا کرتا تھا۔ مگر وہ بڑی سختی کے ساتھ ان پر تنقید کرتا تھا۔ اتنی سخت تنقید کہ وہ مجھ سے بد اختر نہیں ہوتی تھی۔ وہ کہتا ہے کہ مجھے اپنے متعلق ایسا پس پیدا ہو گیا تھا کہ میں بڑا اچھا ادیب بن گیا ہوں۔ لیکن میں نے تو اتنا زور دیکھا کہ میرا استاد پر عروج کرنا چاہتا تھا۔ میں نے یہ خیال کر کے کہ یہ عروج نامناسب ہے اور تشہید پر مبنی ہے۔ اس دعا کے شرارت کے پوائی کا بیوں سے کچھ کاغذ اکٹھے اور ان کی جلد بنائی۔ اور خدا کو کبھی سے سچے نہیں ان پر نقل کرائیں۔ اور اپنے استاد کے پاس لے گیا۔ میں نے کہا مجھے اپنے والد صاحب کی تمبری میں سے پرانے شاعرانہ کے کلام کے یہ اجزائے ہیں۔ انہوں نے

وہ تعریف کرتے شروع ہی کی تعریف کے لئے جانہ تعریف کرتے شروع کر دی۔ کہ بڑا اچھا کام کا کلام ہے۔ اس لئے بہت ہی محرم کہا ہے۔ وہ کہتا ہے جب میں نے یہ کوششیں کیں تو کہا استاد ہی بس رہنے دیکھئے میں نے کچھ لکھا ہے۔ کہ آپ باوجود مجھ پر تنقید کرتے ہیں۔ یہ۔ یہ۔

میرے ہی تعریفی

جو میں پرانے کاغذوں پر کچھ لکھ کر لے آیا ہوں۔ اور میں نے تو ہی آزمائے کے لئے یہ کہہ دیا تھا کہ یہ بات ہی تو میرے استاد کا چہرہ انفرج ہو گیا۔ اور اس سے کہا میں نے کچھ لکھا کہ میں اپنے پیچھے ایک ایسا شاگرد چھوڑ جاؤں گا۔ جس کا فارسی زبان میں کوئی مقابلہ نہیں کرے گا مگر آج جو تم نے یہ جرات کی ہے۔ تو اس کی وجہ سے ایسا تمہاری تمام ترقی ہو رہی ہے۔ میری خوشی کی وجہ سے تو تنقید نہیں کیا کرتا تھا۔ مگر اس لئے تنقید کرتا تھا کہ تم زیادہ سے زیادہ کوشش کرو۔ اور تمہارے شخصی جوہر زیادہ سے زیادہ ظاہر ہوں۔ اگر میں کہہ دیتا کہ تم ایسے شاعر بن سکتے ہو۔ تو تم مزہ بخشت نہ کرتے۔ یہ جرح کی کیفیت ہے کہ تم نے خوب زور لگایا۔ اور خدمت سے کام لیا۔ اور اب صاحب کمال بن گئے ہو۔ لیکن اب تمہاری ترقی ختم ہو گئی ہے۔ وہ سمجھتا ہے کہ واقعہ یہی ہے کہ میرے پھر اس سے زیادہ ترقی نہیں کی۔ میں تنقید کرتی وجہ سے ہوئی ہے کبھی کام کرنے والے کی تعریف کی جاتی ہے کہ کم حوصلہ انسان سست نہ ہو جائے اور محنت نہ کرے۔ لیکن ابھی نوبت تنقید کی جاتی ہے یا با حوصلہ آدمی زیادہ سے زیادہ اپنے صلاح پر زور ڈال کر

فطرت کا سمجھنا بہت مشکل

ہوتا ہے۔ جیسے اس استاد نے غلطی کی اور اتنی سخت تنقید کی۔ کہ جس سے شاگرد ملال ہو گیا۔ اور آخر اس نے دھوکا دیا جس کی وجہ سے وہ آئندہ ترقی حاصل نہ کر سکا۔ یہی بھی ایسا ہوتا ہے کہ انسان غلط اندازہ لگاتا ہے۔ اور سمجھتا ہے کہ غلط آدمی بہت بڑا حوصلہ ہے اس پر سختی بھی تنقید کی جائے گی۔ اتنی ہی سختی نہ کرے گا۔ اور اس کے شخصی جوہر ظاہر ہوں گے۔ لیکن اس کا نتیجہ الٹ نکلتا ہے۔ وہ کم حوصلہ آدمی کم محنت ہوتا ہے۔ اور اس تنقید کی وجہ سے وہ ناکام ہوجاتا ہے۔ اور آئندہ ترقیوں سے محروم ہوجاتا ہے۔ پھر بعض دفعہ ایسا ہوتا ہے کہ انسان سمجھتا ہے۔ یہ کم حوصلہ آدمی کم محنت ہے اس کی محنت و حوصلہ بڑھانے کے لئے وہ اس کی تعریف کرتا ہے۔ لیکن وہ کم حوصلہ نہیں ہوتا۔ اگر وہ اس پر تنقید کرتا تو اس کے شخصی جوہر ظاہر ہوتے۔ لیکن استاد نے اس کا اندازہ غلط لگایا۔ اور کم حوصلہ سمجھ کر تعریف کر دی۔ اس کی تعریف کی وجہ سے وہ محنت اور مزہ دہندہ نہیں کرتا۔ اس لئے وہ اپنے مقصود کا میا نہیں ہوتا اور ان اعلیٰ ترقیات سے محروم ہوجاتا ہے جگہ حصول اس کے لئے ممکن تھا۔ مگر ان خطرات کے درمیان بہ چال

ایک تیسرا راستہ بھی ہے

اور وہ یہ کہ انسان اچھے کام کی تعریف کرے اور بڑے کی خدمت کرے بعض غلطیاں ایسی ہوتی ہیں کہ وہ سمجھوڑی ہی کوشش سے درست

ہوجاتی ہیں اور اگر انہیں نظر انداز کر جائے تو ترقی ترقی رک جاتی ہے۔ کہ کوشش میں یہ سبلی دفعہ آیا ہوں۔ اگرچہ یہاں کے خدام میں سے بعض نے قادیان میں قیام پائی ہے اور بعض کے ال باپ بھی وہاں رہتے تھے مگر پھر بھی ان کے کاموں پر مجھے تنقید کا اسلحہ طرح موقع نہیں ملا۔ جیسے آج ملا ہے

میں جب سے یہاں آیا ہوں میں غصوں کرتا ہوں کہ یہاں کے خدام علمی حصے کی طرف بہت کم توجہ کرتے ہیں۔ مثلاً جیل خدام نے تیار ہوتی ہے۔ اس نے اس کا رول ملحوظ نہیں رکھا کہ

قرآن مجید صحیح طور پر پڑھا جائے

اگر وہ سمجھوڑی ہی اس امر کی کوشش کرتے تو بڑی آسانی کے ساتھ صحیح طور پر تلاوت کر سکتے تھے۔ میں نے دیکھا کہ انہوں نے بالعموم اللہ کو فتح کے ساتھ ادا کیا ہے۔ ان کی تلاوت میں ۵۰ یا ۶۰ فیصدی لغت تھے جو انہوں نے فتح کے ساتھ ادا کیے ہیں۔ حالانکہ اللہ اور فتح الگ الگ چیزیں ہیں اور ان دونوں میں بہت فرق ہے۔ ایسی طرح انہوں نے واد کو بالعموم پڑا ہے۔ یعنی جہاں دو لغت تھے وہیں انہوں نے ایک ہی لغت پڑھا ہے۔ ایسی طرح اور بھی کئی چیزیں کئی چیزیں تلاوت تھیں ہوگی۔

میں اس بات کا قابل نہیں کہ کوئی شخص اس بات میں لگا دے کہ قاری کی طرح وہ قرأت کرے لیکن جو کام آسانی کے ساتھ کیا جا سکتا ہے اسے کیوں سمجھوڑا جائے۔ یہ کوشش کرنا کہ ہم اسے قاری کی طرح ہی ادا کر دوں گے۔ لیکن اس کی طاقت ہمیں خدا سے نہیں تھی۔ میری سر جوہر ہو گیا۔ بیان کیا کہ قیام کے لئے والد صاحب کو لانا چاہئے۔ چنانچہ کا بڑا متوجہ تھا۔ انہوں نے اپنے لوگوں کو قرآن پڑھانے کے لئے استاد کے ہوتے تھے

اور لوگ کو بھی قرآن پڑھنے کے لئے اس کے سپرد کیا ہوا تھا۔ ام طہر مہربان بنا کرتی تھیں کہ وہ استقامت مارا کرتے تھے اور ہماری انگلیوں میں شافین ڈال ڈال کر ان کو دبانے تھے مارتے تھے پینٹے تھے اس لئے کہ ہم ٹھیک طور پر تلفظ کیوں دانا نہیں کرتے۔ ہم نیچائی لوگوں کا لہجہ ایسا ہے کہ ہم عربوں کی طرح عربی کے الفاظ دانا نہیں کر سکتے۔ لہذا ہمیں ایک ماہل پتھر مارا کرتے تھے وہ ہمیں پتھر مارا کرتے ان کے پاس ایک عرب آیا اور وہ اس کو لیکر قادیان پہنچے ان دنوں

صاحبزادہ عبداللطیف صاحب

جو علامہ نوست کے ایک بہن بڑے بڑے تھے یہاں تک کہ ابراہان اللہ خاں کے دادا صاحب اللہ خاں کا دم تا چرنی بھی انہی سے ادا کر دانی گئی تھی وہ بھی قادیان آئے ہوئے تھے۔ وہ جس میں بیٹھے ہوئے تھے اور باہیں مورچہ تھیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دو تین دفعہ مناجات کیا۔ آپ کا لہجہ اگرچہ درست تھا لیکن لکھنؤ کے آدمی جیسے اسے ادا کرتے ہیں آپ ویسے ادا نہیں کر سکتے تھے دو چار دفعہ آپ نے یہ لفظ استعمال کیا تو وہ عرب جو کئی سال سے لکھنؤ میں رہنا تھا اور اذو بولتا تھا اس نے کہا آپ کو کس نے سیکھوایا بنا یا ہے۔ آپ کو تو صبح صبح طور پر ادا کرنا نہیں آتا۔ صاحبزادہ صاحب بڑے عالم تھے اور آپ کو معلوم تھا کہ اس کی کیا حقیقت ہے وہ غصہ میں آگئے اور اسے مارتے کے لئے اپنا ہاتھ اٹھایا مولیٰ عبدالمکرم صاحب نے دیکھ لیا آپ نے اسے چھڑانے کی کوشش کی۔ آپ چونکہ پشیمان تھے اور طاقتور تھے اور مولیٰ عبدالمکرم صاحب ایسے ہی میں کامیاب نہیں ہو سکتے تھے اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان کا دوسرا ہاتھ پکڑ لیا۔ کیونکہ اگرچہ خیال تھا کہ آپ اسے مار بیٹھیں گے۔ اب دیکھو اس عرب نے بیکیسی فتوح کر کے کی۔

ہر ملک کا الگ الگ لہجہ ہوتا ہے

عرب خود کہتے ہیں کہ ہم ناظرین بالفاد ہیں ہندوستانی سے ادا نہیں کر سکتے ہندوستان میں ضاد کو قریب ترین ادا کرنے والوں میں سے ایک میں ہوں۔ لیکن میں بھی یہ نہیں کہتا کہ میں لیسے باطل صحیح ادا کرتا ہوں۔ قریب ترین ہی ادا کرتا ہوں۔ ہندوستانی لوگ اسے دو ادا یا ضاد پڑھتے ہیں لیکن اسکے متنازع اور ہیں جس خود عرب کہتا ہے کہ ہم ناظرین بالفاد ہیں۔ اور کوڑ سے صحیح طور پر ادا نہیں کر سکتے تو پھر اعتراض کی بات ایسا ہی ہوتی جو من لوگوں کو لے لو وہ گدا اور گاڈ کے نظروں کو ادا نہیں کر سکتے۔ وہ یا تو کہیں گے یا کوڑ

کہیں گے۔ پس میں بد تو نہیں کہتا کہ ہم ان الفاظ کو ادا کرنے کا اہتمام کریں جن کے ادا کرنے کے ہم قابل نہیں یہ تو محض وقت کا ضیاع ہے لیکن امت ادا کرنا ہماری طاقت سے باہر نہیں۔ مگر ادا کرنا ہماری طاقت سے باہر نہیں۔ اگر صحیح طور پر کوشش کی جائے

تو قرآن کو ہم اپنے لہجہ کے لحاظ سے اچھا طرح ادا کر سکتے ہیں خصوصاً جبکہ گلچا ہو پھر تلاوت کے بعد جو نظریہ رکھی گئی ہے وہ بھی اس دستور کے مطابق کرنا چاہئے۔ چنانچہ اشعار ٹھیک پڑھے جاتے ہیں اور پھر غلطیاں تدریج ہو جاتی ہیں اسی طرح انہوں نے بھی سات آٹھ اشعار تو ٹھیک پڑھے اور اس کے بعد غلطیاں شروع کر دیں جب جسد میں کوئی شخص تھا تو کرنا ہے یا نظم کے لئے کھڑے ہوتا ہے تو اس چھوٹی سی عبادت کا مجلس میں بڑھ لینا کوئی مشکل امر نہیں ہوتا ادا کر وہ خدا سے صحیح طور پر ادا نہیں کر سکتا تو کسی واقف زبان سے اسے درست کر و این اس کے لئے کوئی مشکل نہیں ہوتا۔ یہ قدرتی بات ہے کہ ایسی صورت میں سننے والے بجائے غائبہ اٹھانے کے غلطیوں کے بچنے لگ جاتے ہیں اور اس طرح غائبہ سے محروم ہو جاتے ہیں اس لئے یہ دعوت کرنا ہوں کہ خدام صحیح طور پر قرآن کریم پڑھنا سیکھیں اور اردہ کی عبادتوں کو بھی صحیح ادا کرنے کی کوشش کریں۔

ایڈریس میں جن کاموں کا طرف شاہہ کیا گیا ہے میں ان سے خوش ہوں کہ انہوں نے ان کاموں کے کرنے کی کوشش کی ہے لیکن میں ان کی توجہ اس طرف پھرانایا جاتا ہوں

کہ جس کام کے لئے ہم کھڑے ہوئے ہیں وہ اتنا عظیم الشان ہے کہ اس کے لئے یہ کوششیں کافی نہیں ہو سکتیں۔ مخالف ہمارے مقصد کو نہیں سمجھتا تو وہ معذور ہے اگر وہ ضعیف یا ناقصیت کی وجہ سے ہماری مخالفت کرتا ہے تو کوئی اعتراض کی بات نہیں وہ تو اس پر خود کرنا ہی نہیں چاہتا یا اگر خود کرتا ہے تو غصہ کی وجہ سے وہ صحیح نتیجہ پر نہیں پہنچ سکتا۔ لیکن اگر ہم بھی اپنے مقصد کو نہ سمجھیں اور ہمارا بھی رویہ ایسا ہی ہو کہ ہم اپنے مقصد کو سمجھنے کی کوشش نہ کریں۔ تو ہم یقیناً افسوس ہوگا۔ ہمارا دعو کا ہے اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ ہمارا دعو ہی سچا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اسلام کی نازک حالت کو دیکھ کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھیجا اور اس کا مقصد یہ ہے کہ آپ کی جماعت کے ذریعہ وہ

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت کو پھر سے دشا میں قائم کر دے۔ یہ مقصد ہے

جس کے لئے ہمیں کھڑا کیا گیا ہے اور جس کی مدد اٹھانا ہم سے امید کرتا ہے اور یہ دعویٰ ہے۔ نیز ہمیں ایک انسان کے لئے ایک انسان کی اصلاح بھی ناممکن ہے مگر ہم نے تمام دنیا کی اصلاح کرنی ہے۔ اسلام کے ماننے والوں میں سے کہتے ہیں جو سختی سے ان احکام کو مانتے ہیں اور ان پر عمل کرنے کے لئے تیار ہیں۔ پھر جو منہ سے کہتے ہیں کہ ہم اسلام کے احکام پر عمل کرنے کے لئے تیار ہیں ان میں سے کہتے ہیں جو واقعہ میں عمل کرنے کے لئے تیار ہیں اور پھر جو عمل کرنے کی کوشش بھی کرتے ہیں ان میں سے کہتے ہیں جو ان پر عمل کر کے صحیح طور پر کامیاب ہوئے ہیں۔ یہاں سوال تو یہ ہے کہ وہ اسلام کے معنی ہی نہیں سمجھتے۔ ہر آدمی ایسی چیزوں اور عقائد کو جو رسم و رواج میں داخل ہیں الگ کر لیتا ہے۔ اور کہتا ہے ان کو الگ کر دیا باقی جو کچھ ہے وہ اسلام ہے کچھ عزیز ہیں پردہ کی قائل نہیں ہیں وہ اس کو الگ کر لیتے ہیں اور کہتے ہیں بھلا اللہ تعالیٰ کو چھڑے چھوٹے امور میں دخل دینے کی کیا ضرورت ہے۔ پردہ کو الگ کر دو۔ باقی جو کچھ ہے وہ اسلام ہے۔ ہمارے نوجوان جن کیلئے ڈاڑھی رکھنا مشکل ہے وہ کہہ دیتے ہیں یہ تو کوئی خاص اہمیت نہیں رکھتی۔ باقی جو کچھ ہے وہ اسلام ہے۔ سو دینے والا کہہ دیتا ہے کہ بوننگ تو نہایت ضروری چیز ہے۔ اس لئے سود کو چھڑو۔ باقی جو کچھ ہے اسلام ہے۔ غرض جس علم کو وہ نہیں مانتا اس کے نزدیک وہ اسلام نہیں۔ باقی امور اسلام میں داخل ہیں۔ تو پھر باقی کیا رہ جاتا ہے۔ سود بھی اسلام میں داخل نہیں نمازیں بھی اسلام میں داخل نہیں۔ ڈاڑھیاں رکھنا بھی اسلام میں داخل نہیں تو پھر کچھ بھی اسلام میں داخل نہیں۔

مشہور ہے

کہ کوئی بزدل آدمی قضا۔ اسے وہم ہو گیا تھا کہ وہ بہت بہادر ہے وہ گودنے والے کے پاس گیا۔ چلنے لگانے میں بہ رواج تھا کہ یہاں اور ہاں دو لوگ اپنے اپنے کمرے اور اخلاق کے مطابق تنہا کھدوا دیتے تھے۔ یہ بھی گودنے والے کے پاس گیا۔ گودنے والے نے پوچھا تم کیا گدوانا چاہتے ہو۔ اس نے کہا میں شیر گدوانا چاہتا ہوں۔ جب وہ شیر گودنے لگا تو اس نے سوئی پھونکی۔ سوئی چھوننے سے درد تو ہونا ہی تھا وہ دلیر تو تھا نہیں۔ اس نے کہا یہ کیا کرنے لگے ہو گودنے والے نے کہا شیر گودنے لگا ہوں۔ اس نے پوچھا شیر کا کونسا حصہ گودنے لگے ہو اس نے کہا کہ دم گودنے لگا ہوں۔ اس آدمی نے کہا شیر کی دم اگر کٹ جائے تو کیا وہ شیر نہیں رہتا۔ گ۔ لے۔ ا۔ ڈ۔ ل۔ رہتا ہے

کہنے لگا۔ اچھا دم چھوڑو۔ اور وہ سرا کام کرو۔ اس نے پھر سوئی باری تو وہ بول اٹھا اب کیا کرنے لگے ہو اس نے کہا۔ اب دایاں بازو گودنے لگا ہوں۔ اس آدمی نے کہا اگر شیر کا لڑائی یا مفاہم کرتے ہوئے دایاں ہاتھ کٹ جائے تو کیا وہ شیر نہیں رہتا۔ اس نے کہا شیر تو رہتا ہے کہنے لگا پھر اسکو پھڑو اور آگے چلو۔ اسی طرح وہ دایاں بازو گودنے لگا تو کہا ایسے بھی رہنے دو۔ کیا اس کے بیز شیر نہیں رہتا۔ پھر لہنگ گودنی چاہی تب بھی اس نے یہی کہا۔ آخر وہ بیٹھ گیا۔ اس آدمی نے پوچھا کام کیوں نہیں کرتے گودنے والے نے کہا اب کچھ نہیں رہ گیا یہی آج کل اسلام کے سلف سوک گیا جاتا ہے لوگ اپنی مطلب کی چیزیں الگ کر لیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ باقی جو کچھ ہے وہ اسلام ہے۔

ہمارے ماننا جان فرمایا کرتے تھے

کہ چھوٹی عمر میں تیری طبیعت بہت حسلی تھی آپ میرے والد کے لئے تھے اور وہی کے رہنے والے تھے۔ وہاں آم بھی ہوتے ہیں۔ آپ فرمایا کرتے تھے جب والدہ والہ صاحبہ اور میں بھائی صبح کے وقت آم چوسنے لگتے تو میں جو آم بیٹھا ہوتا اس کو کھٹا کھٹا کہہ کر الگ رکھ لیتا اور باقی تم ان کے کفیل کر کھا لیتا۔ جب آم ختم ہو جاتے تو میں کہتا میرا نوپت نہیں بھرا۔ اچھا میں یہ کھٹے آم ہی کھا لیتا ہوں۔ اور اسے آم کھا جاتا۔ ایک دن میرے بڑے بھائی جو میرے والد کے گدی نشین ہوئے انہوں نے کہا میرا بھی پیٹ نہیں بھرا میں بھی آج کٹے آم چوس لیتا ہوں فرماتے تھے میں نے پیرازور لگایا مگر وہ باندھ آئے آخر انہوں نے آم چوسا اور کہا یہ آم تو بڑے میٹھے ہیں تم یونہی کہتے تھے کہ کٹے ہیں جس طرح وہ آم چوستے وقت میٹھے آم الگ کر لیتے تھے اور باقی دوسروں کے ساتھ مل کر چوس بیٹے لیتے اور بعد میں کھٹے کھٹے کہہ کر وہ بھی چوس لینے تھے۔ یہی حال آج کل کے مسلمانوں کا ہے وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ شریعت اسلام کو نافذ کیا جائے ان کا اگر یہ حال ہو تو ان لوگوں کا کیا حال ہوگا جو اسلام کو جانتے ہی نہیں۔ وہ تو کھس پڑیاں اور بونی چھ بھی نہیں چھوڑیں گے یہی وجہ ہے

یہی وجہ ہے

کہ عیب توں نے یہ کچھ بھوکتا ہیں سیاہ کو ڈالی ہیں کہ اسلام کی تعلیم پر عمل نہیں کیا جاسکتا۔ وہ کہتے ہیں کہ یہ کہہ معصیت ہے کہ انسان پورا ایک ہمیشہ روزے رکھتے چلے اگر عمدہ خراب ہو جائے تب تو پھر کہ ایک آدھ دن کا روزہ رکھ لیا۔

گرمگناز ایک ہمینہ روزہ رکھنے جانا کوئی عقل کی بات ہے۔ پھر یہ کام کا زمانہ ہے رات اور دن کام کرنا ہوتا ہے۔ اور دن میں کچھ تفریح ہوتی ہے۔ اور روزانہ پانچ پانچ نمازوں کا پڑھنا اور پھر امام کے انتظار میں بیٹھ دینا کوئی عقل کی بات ہے۔ جیسا اس طرح انڈسٹری کیسے چل سکتی ہے۔ یہ زمانہ تجارت کا ہے بلکہ کئے علاوہ دوسرے ملکوں سے ہم ضروری اشیاء کیسے حاصل کر سکتے ہیں۔ تم کہتے ہو بلکہ آرا دو۔ اس طرح تو ملک دنیا ہو جائے گا پھر تجارت کیسے کی جائے گی۔ اس طرح تم کہتے ہو انٹرنیشنل کارڈ اور۔ انسان جتنا کم ہے۔ کھا جاتا ہے۔ اگر اس کو آڑا دیا جائے تو مرنے والا تو مرنے لگا۔ تہم بچوں کے لئے کچھ نہیں دے گا۔ اور اس طرح

قوم پر ایک غیر معمولی بار
 پڑھائے گا پھر خود تول کی مدد کے بغیر مرد کام نہیں کر سکتا۔ عورتیں مرد کے دوش پر ہوتی چلی ہیں۔ اور وہ ان کی عزت کا خیال کر کے ان کے اکرام کے طور پر بڑی سے بڑی قربانی کر رہا ہے۔ اگر عورتوں کو پردہ میں بٹھا دیا جائے۔ تو پھر دنیا کام کیسے چلائے۔ یہ صفائی کا زمانہ ہے صحت بھیک ہوتی چاہیے تم کہتے ہو

طاہر حیا لکھو
 اس سے تو جو میں پڑھ جائیں گی اور میں بڑھ جائے گی۔ یہ بھی کوئی انسانیت ہے۔ جو من داسے تو ٹھنڈی کر دیا لیتے ہیں۔ خوش قسمتی سے ہم پر انگریز حاکم تھے جس کے نتیجے میں سرور کے مال محفوظ رہ گئے بلکہ بڑے نکل آئے۔ اگر جن حاکم ہوتے۔ تو وہ سرور کے مال بھی آڑا دیتے غرض نام اسلامی احکام جو اسلام پیش کرتا ہے ان پر وہ اعتراض کرتے ہیں۔ مثلاً ایک سے زیادہ شادیاں کرنے سے وہ کہتے ہیں۔

یہ بھی کوئی انسان کی بات ہے
 مرد کو اگر زیادہ شادیاں کرنے کا حق ہے تو عورت کو کیوں نہیں۔ اس کا طرح پہلے تلاق بھی بڑی سمجھی جاتی تھی۔ لیکن آج کل اسے بڑا نہیں سمجھا جاتا بلکہ ٹائمر آف فنڈن میں ایک دفعہ ہے۔ اور ایک دفعہ پڑھا کر یہ ہیں ایک عورت تھی۔ جب وہ فوت ہوئی تو وہ مرد خاندان کو چلی تھی۔ جن میں سے بارہ خاندان اس کے خازنہ پر موجود تھے پھر تلاق کی وجوہات بھی وہاں بہت معمولی ہوتی ہیں۔ ایک عورت نے سخی کیسے

بچاؤ نہ سے اسکے تلاق کی کو میں نے ایک ناول لکھا۔ اور خاندان سے کہا کہ اس کو شادی کرنے کی اجازت دو۔ اس نے کہا میں اس کی اجازت نہیں دے سکتا۔ میں نے بیچ سے کہا میں ادبی عورت ہوں۔ اور میرے کام میں میرا خاندان نوک ہوتا ہے۔ اس لئے میں تلاق لینا چاہتی ہوں۔ بیچ نے کہا ٹھیک ہے۔ اس طرح تو ملک کا ادب خراب ہو جائے گا۔ غرض ساری باتیں ایسی ہی مضحکہ خیز نہیں مگر ایک زمانہ ایسا گذرے کہ تلاق کی بڑا اعتراض کیا جاتا تھا۔ اور تلاق کے بعد شادی کو محض خیال کیا جاتا تھا۔ مگر اب وہی مسئلہ ہے جس پر

دوسری قومیں بھی عمل کر رہی ہیں
 بلکہ اس میں حد سے گزر گئی ہیں۔ پھر قریب کی شادیاں ہیں۔ عیسائی اور ہندو بھی اس پر اعتراض کرتے تھے۔ مگر اب مودے تیار ہو رہے ہیں۔ کہ اس کی اجازت ہوتی ہے۔ اسلام میں کوئی ایک نہیں۔ غرض بیٹھے قریب بھی اسلامی حکام کی نصیحت کو تسلیم کر رہے ہیں۔ اسلام میں ایک نہیں بلکہ ہزاروں احکام ہیں جن پر عمل کرنا ہی ہے۔ یہاں تک کہ جو وقت سرٹ پھینک دیا جائے۔ اس طرح کیسے چلا جائے گا۔ پھر بڑے پھینک رہے ہیں۔ ان کو یہ لوگ کیسے برداشت کر سکتے ہیں یہ تو کہیں گے کہ تو بائبل یہ کیا بد تمیزی کی بات ہے۔ غرض یہ ساری باتیں ایسی ہیں کہ ان کو مسلمانوں میں بھی رائج کرنا مشکل ہے۔ کجا یہ کہ ان کو پوروں پر حاکم میں رائج کیا جائے۔ وہ تو چھوٹی سے چھوٹی باتوں پر بھی اعتراض کر دیتے ہیں۔ ہمارے مبلغ جب امریکہ میں گئے تو وہ ہاں دیکھی ہاں پینا کرتے تھے۔ ایک دن دو عورتیں آئیں۔ اور انہوں نے کہا ہم اسلام کے متعلق باتیں سنتے آئی ہیں۔ ہمارے مبلغ سلوار پہنے ہار گئے وہ کہہ کر میں داخل ہی ہوئے تھے۔ کہ وہ عورتیں شور مچا کر بھی گئیں۔ کہ ہمارے سامنے یہ شخص تنکا آ گیا ہے۔

ہماری ہتک سے
 مبلغ نے کہا میں کیسے تنکا ہوں۔ میں نے تو سلوار پہنی ہوئی ہے۔ لیکن ان کے نزدیک ہونا ٹ ڈریس تھا۔ اور رات کو ہی پینا جاتا تھا۔ اور ان کے نزدیک ٹ ڈریس میں ادبی تنکا ہوتا ہے۔ غرض بہت شور مچا۔ حملہ مارے انہیں مارنے کو دوڑے۔ اتنے میں کوئی پادری آئے اور انہوں نے کہا یہ تو ان کے ملک کا لباس ہے۔ ان کے نزدیک ایسے شخص کو تنکا نہیں کہتے۔ میں جب انگلیڑ گیا تو میں نے چند گرم پاجامے سلوار پہنے تھے۔ مگر وہاں جا کر میں نے متعجب کیا کہ میں سلوار ہی پہنوں گا۔ میں ان کا لباس نہیں پہنوں۔

ہمارے جو وہاں مبلغ تھے وہ بار بار کہتے تھے کہ لوگ ہمارے متعلق کیا کہتے ہیں۔ مگر میں نے کہا۔ جب ہمارے ملک میں انگریز جانا ہے تو کیا وہ سلوار پہنتا ہے۔ اگر وہ سلوار نہیں پہنتا۔ تو میں تیلون کیوں پہنوں۔ وہ کہتے تھے عورتیں اتنی بڑی توہر برامانی ہیں کیونکہ اس لباس میں وہ آدمی کو تنکا سمجھتی ہیں۔ میں نے کہا۔ میں تو کپڑے پہننے ہوئے ہوں اور تمھے کپڑے نظر آ رہے ہیں۔ ایک دن سر ڈریس لاس آئے جو سنٹن میں

ایک کالج کے پرنسپل تھے
 ان کے ساتھ دو اور بھی پروفیسر تھے۔ میں نے کہا۔ سر ڈریس لاس میں آپ سے ایک بات پوچھنا چاہتا ہوں اگر آپ بے تکلفی سے بتائیں انہوں نے کہا پوچھ بیٹھے۔ میں نے کہا جو لباس میں پہنے ہوئے ہوں۔ کیا آپ اور آپ کے دوست اس سے بڑا نہیں مانتے۔ انہوں نے کہا۔ سچ پوچھیں تو ہم بڑا مانتے ہیں۔ میں نے کہا آپ جب ہندوستان گئے تھے تو کیا آپ نے سلوار پہنی تھی۔ اور اگر نہیں پہنی تھی تو کیا اس کا یہ مطلب نہیں کہ انگریز خود تو دوسروں کا لباس نہیں پہنتے۔ مگر یہ حق رکھتے ہیں کہ دوسروں کو اپنا لباس پہننے پر مجبور کریں۔ کہنے لگے۔ یہ بات ان لاکھوں تو ہے۔ میں ہم بڑا ضرور مانتے ہیں۔ پھر میں نے کہا۔ میں ایک اور سوال پوچھنا چاہتا ہوں کہ آپ بڑا مانتے ہیں۔ مگر آپ کسی کے کپڑے کیسے کہ معتبط سمجھتے ہیں۔ آیا اسے کپڑے کہیں کہ جو آپ کی رو میں پہن جائے۔ یا چاہئے طریق پر قائم رہے۔ کیونکہ چاہئے یہ قائم رہے وہی ہمارے ہے۔ ہتھ لگے چاہئے طریق پر قائم رہے وہی ہمارے ہے اس تعریف کی ضرورت ہے۔ دوسری کئی بات کی میں بڑا نہیں کرتا۔ غرض ہم اسلام کی باتوں کو دوسروں سے نہیں منوا سکتے۔ جب تک ہم ان پر عمل کرنے میں رات دن ایک نہ کر دیں۔ اور وہاں لوگ کے ہمارے ناک نہ لگائے جائیں اور اپنی کوششوں کو بڑھانے دیں۔ جب تک ہم دوسروں کی باتوں کو برداشت نہیں کر سکتے اور اپنے اندر ایک قسم کی دروغی پیدا نہیں کر سکتے اس وقت تک

ہم کوئی عظیم انسان تعمیر پیدا نہیں کر سکتے
 آج تک کوئی بھی بڑا کام نہیں ہوا۔ جس کے کرنے والے کو لوگوں نے پاگل نہ کہا ہو۔ جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دعویٰ کیا اور ایک ٹیٹے مقصد کو سیکر دنیا کے سامنے کھڑے ہوئے۔ تو کجا کوئی یہ خیال بھی کہہ سکتا تھا کہ آپ اپنے مقصد میں کامیاب ہو جائیں گے۔ دوسرا کہہ سکتا تھا کہ

کہ یہ کام نہیں ہو سکتا یہ تو عقل کے خلاف ہے۔ جیسا انسان اگر تعمیر دینا نہیں کیسے پیدا ہو سکتا ہے ان کے نزدیک آپ نے قوم کی تمام دوسروں کو چھوڑ کر ایک بنا طریق اختیار کر لیا تھا۔ ان کے اندر یہ احساس تھا کہ یہ کام نہیں ہو سکتا۔ اس لئے وہ آپ کو پاگل کہتے تھے۔ لیکن آپ صحت مند سے ہی نہیں کہتے تھے بلکہ جو کہتے تھے اس لئے پوری عورت بھی کرتے تھے۔ جب ان کے کہنے سے یہ بھی آپ رات اور دن جودہ میں گئے دے تو وہ کہتے یہ شخص پاگل ہے۔ مگر آپ برابر اس کے لئے اپنی زندگی کو نگانے چلے گئے۔ کیونکہ آپ کو یہ یقین تھا کہ یہ کام آپ کو کے چھوڑیں گے اور اس میں ضرور کامیاب ہوں گے۔

توحید کے مسئلہ کو لے
 جس کو آجکل تم بڑے فخر کے ساتھ لوگوں کے سامنے پیش کرتے ہو اور تمہاری گردن ان کے سامنے بلند رہتی ہے۔ تم یہ سمجھتے ہو۔ کہ یہ فطری مسئلہ ہے حالانکہ اس مسئلہ کو بھی وہ مجبوراً خیال سمجھتے تھے۔ قرآن میں آیا ہے کہ اجعل الاصلحۃ اللہا وحدا۔ وہ لوگ یہ خیال بھی نہیں کر سکتے تھے۔ کہ ایک خدا ہو سکتا ہے۔ ان کے نزدیک تو کئی خدا تھے۔ ان کا یہ خیال تھا کہ آپ نے سارے خداؤں کو کٹ کر ایک خدا بنا لیا ہے۔ ان کے ذہنوں میں ایک خدا کا مسئلہ آج بھی نہیں تھا۔ پھر وہ ایک طیب تھے۔ جن کا نام اللہ دین تھا۔ انہوں نے حضرت مسیح رعد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بی بی کتب کو پڑھا تھا۔ وہ آپ کے بہت معتقد تھے لیکن احمدی نہیں ہوئے تھے۔ ان کے پاس ان کا ایک درمیں احمدی چلا گیا۔ اور اسے بیعت شروع کر دی۔ آپ کے دعوے کا انہیں علم تھا وہ اپنے آپ کو بہت بڑا عالم سمجھتے تھے اور

حضرت خلیفہ اقل دین
 جبکہ علم و فضل کا ہر ایک افراد کو رہے وہ ان کے متعلق کہا کرتے تھے کہ نور الدین کی جانتا ہے۔ وہ تو صرف بتدائی باتیں جانتا ہے۔ جب اس دست نے انہیں بیعت کی۔ تو کھینٹے گئے میاں جانے بھی وہ کیا مرزا صاحب کی تباہی کو تم جو سے زیادہ سمجھتے ہو۔ میں آپ کی باتوں کو جانتا تھا۔ تم نہیں سمجھتے۔ میں نے آپ کی باتوں کا ہر املا لہ کیا ہے۔ آپ بڑے عالم ہیں کی وہ اتنی بڑی ہے تو فنی کی بات کہہ سکتے ہیں۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں۔ قرآن میں صاف لکھا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ ہیں۔ جیسا نام یہ کہہ سکتا ہے کہ وہ زندہ ہیں۔ اصل میں تم نے ان لوگوں کو غرور سے پڑھا نہیں۔ مجھے اصلاحات کا پتہ ہے اصل بات یہ ہے کہ جیسا آپ نے براہین احمدی لکھی۔ تو اس

میں اسلام کی صداقت کو ثابت کرنے پر زبردست دلائل سے ثابت کیا کہ آپ سے قبل ۱۲۰۰ سال تک کسی عالم سے اس نہیں ہو سکا تھا اور وہ ایسے دلائل تھے کہ ان کے سامنے عیسائی اور مذہبِ مجوسی نہیں لکھتے تھے۔ مگر عربوں کی عقل ماری تھی اور جماعتوں پر جس کے انہوں نے آپ پر لکھے گئے فتنے و گناہے شروع کر دیئے۔ مرنے والا صاحب نے کہا: اچھا اب میں تم سے اس کا بدلہ لیتا ہوں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آسمان پر جانا سیدھی سادھی بات ہے لیکن اب میں اس کا انکار کرتا ہوں کہ تم میں ہمت سے تو تم اس سیدھی سادھی بات کو ثابت کر کے دکھا دو پس یہ تو محض ان کی عقل کا امتحان لینے کے لئے رترا صاحب نے کیا تھا۔ اگر یہ سب ہو سکے آپ سے جا کر معافی مانگ لیں تو آپ اسی قرآن سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو زندہ ثابت کر دیں عزیز جن طرح ان کے خیال میں جیسا کہ مسیح کا منکر ایک ثابت شدہ مسئلہ تھا اور جس طرح مکرکدانوں کے نزدیک کسی خداؤں کا ہونا ایک ثابت شدہ مسئلہ تھا۔ وہ سمجھتے تھے کہ محمد رسول اللہ سے سب فضائل کا قبیلہ کے ایک نبی ہے۔ مگر ہر دیکھو آپ سے ان سے پرستگوارا نہیں وہ جسے تھے کہ انی خدا میں ان کا یہ حال ہو گا۔

جب کہ فتح ہو ا

تو چند ایسے آدمی تھے جن کو مخالفت کرنے والوں کو یوم علیہ اللہ علیہ وسلم سے مناسب سمجھا۔ اور ان کے فعل کا حکم صادر کر دیا۔ ان میں سے ایک ہندو بوسیفان کی بیوی بھی تھی۔ یہ بیوی عورت ہے جس نے حضرت حمزہ کا شکر دیا تھا۔ آپ نے مناسب سمجھا کہ اسے اس ظالمانہ فعل اور خلاف انسانیت حرکت کی سزا دی جائے۔ اس وقت پرہ کا حکم نازل ہو چکا تھا۔ جب عورتیں بیت کے لئے آئیں تو ہندو بھی جاؤ اور پرہ کے ساتھ آئیں اور اس نے بیعت کر لی۔ جب وہ اس فقرہ پر پہنچی کہ ہم شریک نہیں کریں گے تو چونکہ وہ یوگی تیز طبیعت تھی اس لئے کہا بار رسول اللہ صومالی میں شکر کریں گی۔ آج آئیے اپنے اور ہم نے یوگی طمانت اور قوت کے ساتھ آپ کا صحابہ ہو گئے۔ اگر ہمارے خدا سے چھوٹے تو آپ یوں کامیاب ہوتے۔ یہ بالکل بیکار ثابت ہوئے اور ہم بارگاہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ منہ سے آج آپ اس کی آواز کو پہچانتے تھے۔ اگرچہ رشتہ درازی تھا۔ ہندو نے کہا یا رسول اللہ اب میں مسلمان ہو چکا ہوں۔ آپ کو مجھے قتل کرنے کا اہلیہ نہیں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اور فرمایا میں اب تم پر کوئی گرفت نہیں برکتا۔ عزم وہ تو تم جو سمجھتی تھی کہ آپ نے سب خداؤں کو قتل کر لیا تھا۔

بنایا ہے ان میں

اتنا تعمیر پیدا ہو گیا

کہ زندہ جیسی عورت لے کر کہا گیا تو کہا کہ مگر اسے کہ خدا ایک نہیں اسکی طرح ہم سمجھتے ہیں کہ ایک زمانہ ایسا ہے گا جب تمام دنیا حدتِ اسلامی کی ناکل ہو جائے گی۔ اب تو یہاں ہے کہ ایک مسلمان اپنی علی کریموں کی درج سے دوسروں کے سامنے رشتہ مند ہو جاتا ہے۔ لیکن ایک دن آئے گا جبکہ ہر بین اقوام میں ان احکام کو تسلیم کریں گے اناسم علی دین ملو کہ ہم۔ لوگ بارشاہوں کے مذہب کے تابع ہوتے ہیں بے شک کچھ لوگ وہ بھی ہوتے ہیں جو قتال ہو کر آتے ہیں۔ جیسے شروع شروع میں مسلمان آئے تو ہندو بھی خارجی ہوئے ہیں۔ خنجر محسوس کرتے تھے۔ اسکی طرح جیسا کہ فیض ہو جائے تو کچھ بھی وہی اختیار کر لیتے ہیں۔ اس وقت ہندوئوں نے بھی درازیاں رکھ لی تھیں۔ مگر جب انہیں یوں کا زمانہ آیا تو انہیں منکرانہ شروع کر دی۔ چھوٹے کو قتل پہلے شروع کر دیئے۔

جب اسلام غالب ہو گیا

تو انسان اس بات میں خنجر محسوس کر گیا کہ وہ اسلام کی تعلیم پر عمل کرے۔ لیکن جب تک اسلام غالب نہیں آتا ہمیں بڑی بڑی قربانیاں کرنی پڑیں گی اور اپنے نفسوں کو مارنا ہو گا۔ جب تک ہم اپنے نفسوں کو مار کر موجودہ دم درواج کے خلاف اپنے آپ کو نہیں ابھاریں گے۔ دریا کی دھار کے خلاف تیرنے کی کوشش نہیں کریں گے۔ ملامت کی تلوار کے نیچے۔ ہنسی اور مذاق کی تلوار کے نیچے۔ سیاسی لوگوں کے سیاسی اعتراضات کی تلوار کے نیچے۔ مذہبی اور فلسفی لوگوں کے اعتراضات کی تلوار کے نیچے سر رکھنے کے لئے تیار نہیں ہوتے اس وقت تک اس عظیم انسان مقصد کے پورا کرنے کی ہمیں امید نہیں رکھنی چاہیے۔ دنیا میں آج تک کوئی قوم ایسی نہیں گذری جس نے صرف عیسائی بیٹھی باتوں سے دنیا کو فتح کر لیا ہو۔ قومیں ہمیشہ مصیبتوں اور ابتلاؤں کی

تلواروں کے سایہ تلے بلاھتی اور ترقی کرتی ہیں اور انہیں لوگوں کے اعتراضات پر اشدت کرنے پڑتے ہیں۔ پس اپنے آپ کو اس فتح کا اہل بناؤ۔ جب تک آپ لوگ خدا اور اس کے رسول کے دیوانے نہیں بن جاتے۔ جب تک موجودہ فیشن اور رسم و رواج کو کھینچنے کے لئے تیار نہیں ہو جاتے۔ اس وقت تک اسلامی احکام کو ایک غیر مسلم بھی قبول کرنے کے لئے تیار نہیں ہو گا۔ انکلیط سے نیچے

ایک غیر مسلم کا خط

آپ! وہ احمدی تو ہو چکا ہے کہ تمہیں ابھی کم ہے۔ وہ ہمارے تبلیغ کے مستحق تھے۔ اب کہ جب میں ان کے لیکچر میں جاتا ہوں تو کچھ وہ کہتے ہیں میں سمجھتی ہوں کہ یہ ناممکن ہے

اسے کہے تو کیا جا سکتا ہے۔ مگر میں ان کے جوش اور ان کے چہرہ کی حالت دیکھتی ہوں تو مجھے یقین ہو جاتا ہے اور ہر اہل تہی پا جاتا ہے کہ آخر یہ جو کہہ رہا ہے جو کہ ہمارے منہم کو دیکھ کر پکار رہا ہے اندر سنجیدہ گا اور جوش دیکھیں گے تو وہ انہیں نزد بخود ماننے پر مجبور ہو جائیں گے میں پہلے

اپنے اندر جوش اور سنجیدگی پیدا

کرنی چاہئے پھر ہم دوسروں کی توجہ کو بھی پھر سکیں گے۔ اور وہ سمجھ لیں گے کہ اسلام کی باتیں سچی ہیں اور وہ ان پر سچے دل سے غور کرنے کے لئے تیار ہو جائیں گے۔ اور پھر اسلام اس مقام پر پہنچ جائے گا۔ جس پر آج سے ۱۳۰۰ سال پہلے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے پہنچایا تھا۔

محاسن انصار اللہ کی اطلاع کیلئے

سالانہ اجتماع انصار اللہ کے موقع پر ورتش مقامات کے لئے محاسن انصار اللہ مغربی پاکستان کو مندرجہ ذیل چار حلقوں میں تقسیم کر دیا گیا ہے۔ ہر حلقہ کے لئے ایک ایجنار حلقہ کر دیا گیا ہے۔ ایجنار صاحبان کی نصرت میں گذارش ہے کہ وہ ارزاہ کرم اپنے اپنے حلقہ میں سکوالی بالی رسرگتی۔ دوڑوں۔ مشاہدہ و غیرہ کے لئے یقینی انتخاب فرمائیں اور ان کے نام سے دفتر انصار اللہ کو اطلاع دیں۔ جزا ہم اللہ۔

نام حلقہ	علاقہ	ایجنار
۱۔ حلقہ جنوبی	کوئٹہ۔ کوچی۔ بہاول پور۔ ملتان۔ نظفراہ۔ جیلو	محمد چوہدری عبدالغنی صاحب
۲۔ حلقہ مشرقی	سیالکوٹ۔ لاہور۔ گلزار۔ منگھری۔ گجرات۔ شیخوپورہ۔	{ کم مہاجر محمد امین صاحب شیخوپورہ
۳۔ حلقہ غزنی	جہلم۔ راولپنڈی۔ پشاور۔ ڈیرہ غازی خان۔ ڈیرہ اسماعیل خان۔ کیمیل پور۔ میانوالی۔	{ کم مہاجر عبدالرؤف صاحب کیمیل پور
۴۔ حلقہ مرکزی	سرگودھا۔ جھنگ۔ لاہور۔ اور مرکزی محاسن	{ کم مہاجر نور الدین صاحب سرگودھا

درخواست دعا

سیرالیون کی جماعت کے ایک نہایت مخلص نوجوان مسٹر داؤدی کا لوں اپنے چیف ظم کے پیر اور چیف جتنے کے لئے نئے ایکشن میں محور امیدوار کو لاسے پورے ہیں اور انہوں نے احباب جماعت سے خاص طور پر درخواست کی ہے کہ وہ ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ یہ نوجوان جماعتی کاموں میں بلائے مسند میں اور سلسلے سے بہت اعلیٰ رکھتے ہیں۔ احباب ان کی کامیابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ (دیکھو اشتہار نمبر ۱۰)

مبلغ سیرالیون کا ایڈریس

مکہ عبد الغفور صاحب شاہد مبلغ کبار سیرالیون کا ایڈریس مندرجہ ذیل ہے۔
Abdul Qadeer Shahid
 P.O. Box 20, **KABALA** Sierra Leone
 (West Africa)
 دیکھو اشتہار نمبر ۱۰

تماز کے بعد سید پریشان، اللہ اکبر پورہ طہنے کا طریق

حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ دعا ہے کہ اللہ اکبر پورہ طہنے کا طریق ہے۔ صاحب نے جو چاہا نماز کے بعد سید پریشان، اللہ اکبر پورہ طہنے کا طریق ہے۔

حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ دعا ہے کہ اللہ اکبر پورہ طہنے کا طریق ہے۔ صاحب نے جو چاہا نماز کے بعد سید پریشان، اللہ اکبر پورہ طہنے کا طریق ہے۔

حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ دعا ہے کہ اللہ اکبر پورہ طہنے کا طریق ہے۔ صاحب نے جو چاہا نماز کے بعد سید پریشان، اللہ اکبر پورہ طہنے کا طریق ہے۔

ادائیگی چندہ وقف جدید سال چہارم

صاحب کرام جنہوں نے اپنا چندہ ارسال فرمادیا ہے کے اسماء ذیل میں درج ہیں۔

(نافیہ وقف جدید)

جزاکم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء	جناب لعل خان سکڑوال چٹاگانگ
جہانگیر کراچی	بلال نقیصیل
ملک محمود احمد صاحب کوڑی اسٹیشن	میاں احمد دین صاحب کلا گوجران ضلع کراچی
بذریعہ یوزین العین ولی اللہ صاحب	میاں علی اکبر صاحب پرائی انارکلی لاہور
چوہدری نصیر اللہ صاحب جہلم	ناصر علی صاحب
مکرم اللہ صاحب جیک	منظرف علی صاحب
میاں احمد دین صاحب کلا گوجران ضلع کراچی	منور علی صاحب
میاں علی اکبر صاحب پرائی انارکلی لاہور	امید صاحب میان البر علی صاحب
ناصر علی صاحب	بشری بیگم صاحبہ دختر
منظرف علی صاحب	ملک محمود احمد صاحب ایدہ دیکھ
منور علی صاحب	شیخ محمد حسین صاحب
امید صاحب میان البر علی صاحب	عبد الحزیز صاحب بھٹی
بشری بیگم صاحبہ دختر	مستری غلام محمد صاحب کوٹہ
ملک محمود احمد صاحب ایدہ دیکھ	موریدار نواب دین صاحب کوٹہ
شیخ محمد حسین صاحب	امید صاحبہ و پٹکان
عبد الحزیز صاحب بھٹی	ملک محمد حسین صاحب کوٹہ
مستری غلام محمد صاحب کوٹہ	انظرت آنحضرت مسلم
موریدار نواب دین صاحب کوٹہ	انظرت بیچ الموعود علیہ السلام
امید صاحبہ و پٹکان	بارسل حسین صاحب ڈیرہ اسمین نال
ملک محمد حسین صاحب کوٹہ	
انظرت آنحضرت مسلم	
انظرت بیچ الموعود علیہ السلام	
بارسل حسین صاحب ڈیرہ اسمین نال	

مجاہدین تحریک جدید کے حق میں حضور ایدہ اللہ کی دعا

وہ دعا ہے جو ہماری جماعت کے قلوب میں آپ قربانی کی تحریک پیدا کرے۔ اسے خدا تو اپنے فرشتوں کو نازل فرما۔ جو لوگوں کے دلوں کو زیادہ سے زیادہ فرمایاں دے اور مادہ کوئی اسے خدا کی آواز کے بعد پھر تو اپنے فرشتوں کو اسی بات پر مامور فرما جو لوگ عدل کو دیکھ کر اپنے دلوں کو جلد سے جلد پورا کریں۔ (اصحیح الموعود ویدہ امیر شہداء بقرہ العزیز)

حقہ نوشی وغیرہ

حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ: عمدہ صحت کو کسی بہبودہ ہمارے سے کبھی ضائع نہیں کرنا چاہیے۔ شریعت نے خوب فیصلہ کیا ہے کہ ان مقررہ صحت چیزوں کو مضر ایمان قرار دیا ہے اور ان سے سبکی سردی شراب ہے۔ یہ کچھ بات ہے کہ کٹھن اور نقوے پر عبادت ہے۔ (البدن اللہ)

دورہ انسپکٹور وقف جدید

مکرم چوہدری عبد الحلیم خان صاحب انسپکٹور وقف جدید ہیں۔ جہاں کرام و عمدہ داران سے درخواست ہے کہ دعوتی چندہ میں ان کی پوری امداد فرمادیں۔

چندہ وقف جدید اور مخلصین جماعت

انسپکٹور صاحب وقف جدید تحریک فرماتے ہیں کہ محترمہ آئندہ بیگ صاحبہ بنت چوہدری عبد اکرم صاحب ساکن تھل ضلع گجرات نے ایازہ روٹیج کو ۲۸ روپیہ چندہ وقف جدید میں ادا کر کے نہایت نیک نمونہ قائم کر دیا۔ جزا اللہ خلیل۔ (انعام مال وقت بھوید)

پتہ مطلوب

نصر اللہ خاں صاحب برادر شیخ چوہدری عنایت اللہ صاحب پریڈرٹنگ جٹ احمدیہ چک ملا ڈاک فٹ چک سنگا تحصیل منڈی پیر مان ضلع بہاولپور جو کہ پتہ نظر آباد اسٹیٹ میں لازم تھے۔ کافی دنوں سے عدم پتہ میں ہیں کی وجہ ان کے رشتہ دار اور دیگر لواحقین سخت پریشان ہیں۔ اگر کسی دوست کو ان کا کچھ پتہ ہو تو وہ ان سے کہیں کہ اپنے گھر اطلاع دیں تاکہ ان کے احباب کی پریشانی دور ہو۔ (ن خراساود عاصم)

شہزادی اعلان

رسالہ انصاف کا خاص غور کر کے شہزادی بھائی کو ۱۰ روپیہ تک زکوٰۃ جو تو ایک کارڈ بھی اطلاق ہو گا دوبارہ رسالہ طلب فرما سکتے ہیں۔ (بجز انصاف۔ وہ)

ہائر سکول گھٹیا لیاں کی یونین کے عہدیدار

مخترمہ انور نسیم الاسلام ہائر سکول گھٹیا لیاں کی کالج یونین کے عہدیداروں کا انتخاب کرنا محترمہ جناب عبدالسلام اختر کو لے پرنسپل عمل میں آیا۔ جس میں حسب ذیل عہدیدار منتخب ہوئے۔ پریڈرٹنگ: افتخار احمد صاحب (انارکلی) سکریٹری: نذیر احمد صاحب (جنت دوم) ڈپٹی سکریٹری: مولانا اسرار حسین (علاؤ اللہ) بٹلر: گلشن بی بی (گجرات)۔ (افتخار احمد صدر یونین)

درخواست دعا

میر حسن محمد، سربراہ محمد اسماعیل صاحب جابر قرآن مجید سے جس وقت بلنگ (اپور میں) جمار پر بیت کوڑا ہو گئے ہیں۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ گھر بھتر جائے۔ اپنے خاص فضل کے باعث انہیں شفا سے کلمہ جابر عطا فرمائے۔ آمین۔ (احمد حسین نوشہرہ دارالرحمت خیر بوبہ)

نتیجہ امتحان برکات الدعوت

(منعقدہ ۲۵ جون ۱۹۶۱ء - زیر انتظام کونسل اناضول مرکزی - رومہ)
 کونسل اناضول مرکزی کے زیر انتظام کتاب برکات الدعوت کا امتحان ۲۵ جون ۱۹۶۱ء منعقد ہوا
 جس میں کل ۱۵۳ ممبرات شریک ہوئیں۔ کامیاب ممبرات کا نتیجہ درج ذیل ہے۔ امتزاجیہ
 لطیف رومہ اول - منصورہ حق سرگودھا دوم (سیکرٹری جنرل تعلیم کونسل مرکزی)
 نام ممبرات
 بڑھاپہ کردہ
 نام ممبرات

دارالرحمت مغربی رومہ

۵۳	صالحہ حق
۱۰۰	سارہ بیگم زوجہ نذیر صاحب
۲۵	بشریہ
۵۰	ارشاد
۲۶	رضیہ
۲۸	صافقہ مریم
۵۶	سحبہ حمید
۶۱	رضیہ
۲۵	دارالرحمت وسطی رومہ
۳۳	محمدہ رفعتہ
۶۳	قیامتہ
۴۰	منصورہ بیگم
۶۲	منصورہ بیگم
۵۵	تازینہ شاد پورہ
۵۶	امت الدین

دارالرحمت شرقی رومہ

۶۶	امت الدین
۵۷	انیسہ گوپال
۵۹	رفیقہ گوپال
۷۲	امت الرشید لطیف (اول)
۵۹	نعمیہ صدیق
۳۸	بشریہ گوپال

دارالصدر شرقی

۵۹	شگفتہ صادقہ
۵۱	امت السبع
۳۸	امت الکیوم
۵۷	امت الحفیظہ شاد
۵۰	علیہ زینت
۳۸	صفیہ صدیق
۶۱	امہ رخ پور
۴۳	امہ ماری
۶۰	امت اللطیفہ رومی

دارالصدر مغربی

۳۸	امت الحفیظہ بنت غلام محمد
۶۴	امت اللطیفہ
۶۲	نور شید زہرہ مرزا
۴۷	امت الحمید
۵۵	امت الرشیدہ عابدہ
۶۰	عائشہ آمنہ

۵۴	جمیدہ فتنہ
۵۷	بشریہ جان
۲۳	نصرت بیگم
۳۳	نسیم بیگم نسیم
۳۳	دارالصدر مغربی رومہ
۳۳	عابدہ سلطانہ
۳۷	شریادت
۴۸	امت الحفیظہ بنت محمد حسین
۳۳	شریہ بیگم نذیر احمد
۴۶	رضیہ پور
۵۸	بشریہ بنت محمد سلطانہ
۳۳	رضیہ بیگم سول کواٹرز
۴۵	رضیہ بیگم
۵۱	امت الیاسہ بشری
۵۵	جمیدہ بیگم
۷۰	منصورہ حق
۶۰	نصرت پور
۶۲	پروی
۶۲	امت الحفیظہ
۶۲	گنجہ انوالہ
۶۲	شمیم اختر
۶۲	بشریہ حقانی
۶۹	جبرائیل انوالہ
۶۹	بیگم جوہاری دوست محمد صاحب
۵۵	علیہ یاسین
۶۶	صاحبہ بیگم
۵۳	محمدہ سلطانہ
۵۴	بہاؤ اللہ
۵۴	امت البجید ملک
۶۲	خدیجہ بیگم
۶۶	امت الحمید
۶۰	بشریہ نعیم
۶۹	بشریہ بیگم
۲۵	لاہور
۲۵	شاکرہ ایدہ لطیفہ رحمن
۲۵	امت اللطیفہ
۲۲	شمیم اختر
۲۶	مبتدئہ نامید
۴۱	جیلہ تصنیف
۶۱	رفیقہ اختر

(باقی)

مقصد زندگی

احکام ربانی

اسی صحیح کار رسالہ

من کا رڈ آنے پر
 مقصد زندگی
 عبد اللہ الودین سکریٹری آبادکن

درخواست دعا

مکرمی عبد اللہ جان سبزی فروش علیہ مندی
 کے پاؤں پر ایک چوٹ لگ گئی جس سے
 وہ چلتے پھرتے سے عاری ہیں، مخصوص اجاب
 کی خدمت میں ان کی کامل صحت کے لئے درخواست
 دعا ہے۔

عبد الستار محلہ دارالصدر مغربی رومہ

المفضل میں اشتہار دے کر

اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ پنجرہ

مقوی دماغ گول
 تہہ کام کرنا اور دماغ کے لئے تحفہ قیمت ایک روپیہ
مقوی دانت منجن
 پانچ روپیہ اور کڑوری دانت کا علاج ۵۰ پیسے
تربیان نزلہ
 ہر قسم کے نزلہ کا علاج - پچاس پیسے
سبب انحصار جبرطی
 قدری دوا لین شہرہ آفاق تیرہ روپیہ پچتر پیسے
 حکیم نظامی صاحبان اینڈ سنز گوبرنوالہ

BAMEX
 TRADE MARK
 FOR
 Headaches, Head Colds,
 Neuralgia, Rheumatic,
 and Muscular Pains.
FAZLI-OMAR
ARMACEUTICALS

سن شان گرائپلر
 بچوں کی صحت اور تندرستی کا خاص منہ
 ایف بی فارمیسیوٹیکلز - پاکستان

کف ایکس
 گاسی نزلہ و زکام کی بہترین دوا
 ایف بی فارمیسیوٹیکلز - پاکستان

سن شان گرائپلر
 بچوں کی صحت اور تندرستی کا خاص منہ
 ایف بی فارمیسیوٹیکلز - پاکستان

کف ایکس
 گاسی نزلہ و زکام کی بہترین دوا
 ایف بی فارمیسیوٹیکلز - پاکستان

Shino
Vaseline
POUR
 AN EXCELLENT DRESSING
 FOR THE HAIR
 MADE IN PAKISTAN
 A SHINO PRODUCT

..... جی ہاں

ہمیشہ
 شانو ویرسین پوئریڈ
 سے اپنے بالوں کو سزا دیجئے

نئے ادوات

بولٹے اور نیردوں کے نکلوانے چاندی اور سونے سے بھرلے اور عینکوں کیلئے ہماری نیا نیا آلات ہیں

ڈاکٹر ترفین احمد ندان ساز
صبح ۷ بجے - شام ۶ بجے تک چینیٹ

شام چھ بجے کے بعد صبح تک
محکمہ دارالاحمت شہرقی ربوہ میں تشریف لائیں

کیا آپ عینک اتارنا چاہتے ہیں
سرمد چشم نور

آنکھوں کا جہل امراض کو دور کرنے نظر کو تیز کرتا ہے اور عینک کا محتاج نہیں رہتے ہیں۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ پچیس سے علاوہ خرچ ٹاک

المنار دواخانہ گول بازار ربوہ

دانتوں کی صفائی، مضبوطی اور حفاظت کیلئے مفید ترین استعمال کیجئے

قیمت جسموں فی شیشی ۶ آنے بڑی شیشی ایک روپیہ
اکسیر یا یوریا

سوزھوں سے خون اور پیسا کا آنا یا یوریا اور منتوں کا ہلنا۔ دانتوں کی میل بھٹنا اور گرم پانی کا لگنا اور منہ کی بدبو دور کرنے کے لئے اکسیر ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ پچیس

بہار دواخانہ رحبر طربوہ

پاکستان میں ایٹمی طاقت فروغ کا امکان
کراچی ۱۰ اکتوبر - صدر پاکستان کے سائنسی مشیر ڈاکٹر عبد السلام نے بتایا ہے کہ ایٹمی طاقت کے امریکی شہروں نے بیرو پورٹ دی ہے

قرآن مجید (محرری)

بطرز سیرنا القرآن ہدیہ مجلہ

۶/- صرف
قاعدہ سیرنا القرآن مکمل ۱۰/-

قاعدہ عام کاغذ ۸/-

سپیکے اول تا دہم فی سپارہ ۴/-

مکتبہ سیرنا القرآن ربوہ ضلع جھنگ

”کیورٹو“ اور ”بی ٹانک“ کے متعلق

ڈاکٹروں، اکتیویوں اور دیگر معززین کی آراء و کثرت سے افضل میں شائع ہوتی رہتی ہیں۔ ملک میں ان جدید اور جدید اثر ادویات کی ایجنسیوں قائم کرنے کے لئے مندرجہ ذیل رعایات دی جا رہی ہیں۔

(۱) ایک درجن شیشی اکتھی خریدنے پر ۲۵ فیصد کمیشن۔

(۲) پچیس روپے کی فی جلی محراب ادویات خریدنے پر بھی ۲۵ فیصد کمیشن۔

(۳) خاص ادویات پر خرچ ڈاک و پیسٹنگ ۱/۱۶ روپیہ سے زیادہ وصول نہیں کیا جائے گا

خواہ ایک شیشی ہو یا کئی جتنے خواہ ایک سو (زائد خرچ ادارہ خود برداشت کرے گا)

(۴) ایک وقت پچاس روپے یا اس سے زیادہ قیمت کی ادویات خریدنے پر مختلف پیسٹوں اور اشتہارات کے علاوہ پلاسٹک کے خوبصورت بورڈ مفت ہمیں کئے جائیں گے

قیمت کیورٹو فی ڈرام ۵۰ پیسے فی اونس ۲/۵ روپے
بی ٹانک ایک ماہ کو رس ۳/۲ پندرہ روزہ کو رس ۴/۵ روپے

ڈاکٹر اجبہ ہومیو پیتھ ٹیکنی ربوہ

نور کاہل

آنکھوں کی خوبصورتی، اندر رستی اور جملہ بیماریوں کے علاج کے لئے دنیا بھر میں بے نظیر تھمے بچوں اور عورتوں کے لئے سخت غیر متزقہ۔ قیمت فی شیشی سوا روپیہ۔

فہرست ادویہ صفت منگوائیں
تین روپے نور شید یونانی دواخانہ گول بازار ربوہ

احمد کولڈ سٹار ڈیزل آئل انجن

ذریعہ صنعتی ضروریات کے لئے بارہ تا چوبیس ہارس پاور ڈیزل آئل انجن خریدنے کے لئے

توربینکل انجینئر ڈیزل انجن
مینیجنگ ڈائریکٹر ایس ڈی پیررز
اندرن پرائیویٹ ہسپتال ڈسکہ ضلع سیالکوٹ

الفصل میں اشتہار دینا
کلید کامیابی ہے

کوٹھی برائے فروخت

ایک کوٹھی محلہ دارالصدر شرقی ربوہ میں سات کمروں اور ایک بڑا بڑا کچن ہے اس کا تقریباً دو کال ۶۰۰ ہے۔ باقی بیٹھا اور کچن کی کوٹھی ہے۔ خریدار حضرات مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔
پنجاب ہاؤس کول چوگ بلاک ٹرسٹ گودا
حاجی رشید احمد

۵۲۵۲

حب مقوی خاص
دواخانہ دارالامان ربوہ

بھی خون، اعصابی کمزوری، ناطقانہ کے لئے بہت ہی مفید ہیں۔ خاص کر چالیس سال کی عمر کے بعد ان کا استعمال بہت مفید ہے۔ قیمت ۳۰ روپے چار روپے

پاکستان ویٹرن ربوہ + ملتان ڈویژن
ٹینڈر نوٹس

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ویٹرن ربوہ ملتان درج ذیل کام کے لئے ضروری نوٹس کے لئے ممبر ٹینڈر

۱۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء کو ایک تک وصول کریں گے۔ ٹینڈر رسی دن سوا بارہ بجے برسر عام کھولے جائیں گے۔

برشمار کام کی تفصیلات
۱۔ خانیوال اور چیمبر وطنی روڈ کے ۱۰ بین
ربوہ کے سٹیشن شہر، پانچ ٹیلوے
سلسلہ اور دیگر آلات کی باہر برداری جو
ڑکوں کی کھدائی کے مطابق ہوگا۔ کے لئے
کرایہ پر چار سو ٹرکوں کی فراہمی۔

۲۔ ٹینڈر لاؤٹیا مقمرہ تا مومن پوریشن کے مابین جو ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء صبح دس بجے تک ذریعہ کھلی
کے دفتر سے منظور شدہ ٹیکسٹ اور فائل والی قیمت ۱/۱ روپیہ فارم اور غیر منظور شدہ ٹیکسٹ اور
۱/۱ روپیہ فی فارم کی ادائیگی پر حاصل کر سکتے ہیں۔

۳۔ غیر منظور شدہ ٹیکسٹ اور فائل اپنی مالی حیثیت اور سابقہ تجربے کے بارے میں سرٹیفیکیشن اپنے
ٹینڈروں کے ساتھ منسلک کریں۔ درج ذیل کے ٹینڈر میں پر غور نہیں کیا جائے گا۔
مصلحت شراکتہ و کوائف دہانت پر ذریعہ کھلی کے دفتر سے حاصل کیا جاسکتی ہیں۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ویٹرن ربوہ۔ ملتان

ہمدرد نسواں مرض اٹھراکی بیٹھیر حوالہ قیمت کولس ۱۹ روپے
دواخانہ ضلع شرقی رحبر گول بازار ربوہ